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СТАНДАРТИЗАЦІЯ ПІДХОДІВ ДО
ЦІЛЕСПРЯМОВАНОГО ПОШУКУ

ЛІКАРСЬКИХ ФІТОТЕРАПЕВТИЧНИХ
ЗАСОБІВ ДЛЯ ПОКРАЩЕННЯ ОБМІНУ

РЕЧОВИН

Табал Іман

Одеський національний медичний університет,
Одеса, Україна

Біологічна активність екстрактів з ЛРС ви-
значається сумою та синергізмом біологічно ак-
тивних речовин, що входять до їх складу, але
різні групи БАР можуть мати різні типи фарма-
кологічної активності. Тому ідентифікація гру-
пи БАР, які вносять найбільш суттєвий внесок
в активність, що цікавить — залишається акту-
альним завданням з наукової та практичної точ-
ки зору. Різноманітні дослідження in silico (на-
приклад, з використанням програмного забезпе-
чення Molinspiration) важливі не тільки для ро-
зуміння механізмів дії БАР, але й для вірної стан-
дартизації отриманих субстанцій, фітопрепара-
тів. З огляду на це, метою даного дослідження
була стандартизація підходу до таргетування
фітотерапевтичних засобів для покращення ме-
таболізму.

Такі відомі науці лікарські рослини, як трава
деревію, листя м’яти перцевої та плоди коріандру
були ідентифіковані як холецистокінінові препа-
рати. Рослинні препарати покращують функціона-
льний стан печінки, покращують реологічні влас-
тивості жовчі та підвищують вміст жовчних кис-
лот.

З джерел літератури відомо, що наступна ЛРС,
а саме — корені з кореневищами валеріани — по-
силюють секреторну активність слизової оболон-
ки ШКТ; деревію трава — посилює секрецію шлун-
кового соку; м’яти листя в свою чергу стимулює
секрецію травних залоз; полину трава — стиму-
лює вироблення HCl і підвищує апетит. Відміче-
но наступні види активності після проведеного
аналізу БАР, що входять до складу ЛРС — дере-
вію звичайного трава, м’яти перцевої листя, корі-
андру плоди, цмину піщаного квітки й виявлено
протизапальні та жовчогінні властивості. Згідно
з прогнозованими результатами, більшість БАР
одержаного екстракту відповідали правилу «лі-
коподібності» К. Ліпінського. Деякі сполуки не
відповідали критеріям «лікоподібності» за всіма
показниками, що можна пояснити їх хімічною
будовою, але вони є перспективними БАР для
розробки лікарських засобів з іншим спектром
фармакологічної активності, що є немало важли-
вим.

Таким чином, за допомогою програмного за-
безпечення Molinspiration було проведено відбір
об’єктів дослідження з урахуванням критеріїв «лі-
коподібності» БАР, встановлено спектр біоакти-
вності деяких БАР у рослинній сировині, прове-
дено відбір найбільш придатної лікарської рослин-
ної сировини, проведено обробку даних екстрак-
ції БАР з використанням різних часових експози-
цій, режимів температур, а також проведено під-
бір зручної та ефективної лікарської форми з за-
явленими властивостями.

ЗАСТОСУВАННЯ РОСЛИННИХ ЗБОРІВ
НА ОСНОВІ ЕХІНАЦЕЇ ТА ЇХ РОЛЬ

У ПІДВИЩЕННЯ ІМУНІТЕТУ

Шафік Фатін, Рокунь Д.-М. В., Борисюк І. Ю.

Одеський національний медичний університет,
Одеса, Україна

В умовах сьогодення надзвичайно важливо
бути стійким до чинників зовнішнього середови-
ща та збереження на належному рівні імунної стій-
кості організму. Адже, саме імунна система щодня
стоїть на сторожі нашого здоров’я.

Сучасний ринок лікарських препаратів очеви-
дно складають здебільшого синтетичні лікарські
засоби, але мусимо зазначити, що в останні роки
частина ліків з рослинної сировини невпинно збі-
льшує свій об’єм.

Україна — це аграрна країна, яка володіє до-
статніми ресурсами для вирощення багатьох ви-
дів лікарських рослин. Серед них, на Поліссі та в
лісостепах України, знайшла своє місце ехінацея.

Завдяки своїм цілющим властивостям ехінацея
отримала широку популярність у всьому світі. На сьо-
годнішній день вченими з різних країн вивчена повна
ботанічна, фармакогностична, фітохімічна характе-
ристика. Особливу популярність ехінацея здобула
саме завдяки своїм імуностимулюючим властивостям.

Препарати ехінацеї нормалізують процеси об-
міну речовин, стимулюють діяльність нервової
системи, мають протизапальні, антибактеріальні
властивості. Лікарську рослину використовують
при різних проблемах. Особливо корисна ехінацея
при: спаді імунітету в сезон простудних захворю-
вань, хворобах печінки, сечового міхура, лор-ін-
фекціях, безсонні та дратівливості, алергіях, опі-
ках і укусах на шкірі, жіночих захворюваннях, в
тому числі кандидозі.

Примітно, що на відміну від багатьох лікарсь-
ких трав ехінацея викликає фармакологічний ін-
терес до всіх надземних частин.

Сировина ехінацеї приваблива не лише завдя-
ки широкому спектру своїх властивостей, але і
можливістю приготування найрізноманітніших
лікарських форм.

Збори на основі ехінацеї можна придбати в ап-
теці. На полицях можна побачити таких предста-
вників, як збір «Грипофітол», «Імунофіт» фіточаї
на основі ехінацеї. Багатокомпонентність складу
таких зборів забезпечить якісну терапію при пра-
вильному застосуванні, а використані рослини
будуть підсилювати ефект.

Доступність сировини, широкий спектр дії, хі-
мічний склад ехінацеї дозволяє нам продовжити
більш детальне її вивчення.

ФАРМАЦЕВТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ
СИМПТОМАТИЧНОГО ЛІКУВАННЯ
ФЕРМЕНТАТИВНОЇ НЕДОСТАТНОСТІ

ПІДШЛУНКОВОЇ ЗАЛОЗИ

Азізоглу Етхем, Вишницька І. В.

Одеський національний медичний університет,
Одеса, Україна

Екзокринна недостатність підшлункової зало-
зи (ПЗ) визначається зниженням або втратою її
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зовнішньосекреторної функції, що може призво-
дити до панкреатичної стеатореї, втрати маси тіла
та потенційного зниження якості життя.

Метою роботи було проведення аналізу лі-
карського забезпечення симптоматичного ліку-
вання ферментативної недостатності ПЗ.

Основною метою замісної ферментотерапії є
зменшення вираженості симптомів розладу трав-
лення та запобігання смертності, пов’язаної з
мальабсорбцією. В результаті проведеного аналі-
зу зареєстрованих в Україні та Туреччині панкре-
атичних ферментних лікарських засобів (ФЛЗ) за
кодом АТХ A09AA виявлено, що вони відрізня-
ються формою випуску, складом, кількістю та ак-
тивністю ферментів, країною виробництва. На
фармацевтичному ринку за формою випуску фер-
менти представлені традиційними та інкапсульо-
ваними мікросферами або мікротаблетками. Ен-
теросолюбільні покриття панкреатичних ФЛЗ роз-
роблені для захисту ліпази в їхньому складі від
кислотної денатурації у шлунку. Склад ФЛЗ пред-
ставлений різними комбінаціями: панкреатичні
ензими (амілаза, ліпаза, трипсин); комбінації пан-
креатину з жовчними кислотами, геміцелюлозою
або ін. речовинами. Підбір дозування ФЛЗ про-
водять відповідно до ступеня недостатності трав-
лення та вираженості стеатореї, епізодично — для
літніх пацієнтів із малорухливим способом життя,
а також особам із збереженою функцією шлунко-
во-кишкового тракту для усунення симптомів пе-
реїдання або вживання великої кількості жирної
їжі. Як правило, при основному прийомі їжі доза
ліпази становить 20–75 тис. ОД, при легкому пе-
рекусі — 5–25 тис. ОД.

Таким чином, проведений аналіз показав фізи-
чну доступність ФЛЗ для симптоматичного ліку-
вання ферментативної недостатності ПЗ.

ОПТИМІЗАЦІЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ
НАСЕЛЕННЯ ЛІКАРСЬКИМИ ЗАСОБАМИ

В ПЕРІОД ВІЙСЬКОВОГО СТАНУ
Аіт Дауд Зіад, Ящук І. С.

Одеський національний медичний університет,
Одеса, Україна

В останні десятиліття в багатьох частинах сві-
ту спостерігається зростання нестабільності, ви-
кликаної стихійними лихами, спровокованими
глобальним потеплінням. Періодично відбувають-
ся масштабні техногенні аварії та пожежі. Серйоз-
ним дестабілізуючим чинником є зростання насе-
лення планети, що, у свою чергу, загострює проб-
леми продовольчої безпеки. Глобальні економіч-
ні кризи трапляються час від часу. Загострилися
протиріччя між країнами, етнічними групами, ре-
лігіями. Виникають терористичні групи, які іноді
перетворюються на потужні рухи. Спалахнули «за-
морозки» і виникли нові збройні конфлікти.

У світі серйозно говорять про ядерний теро-
ризм. У такому разі виникнення надзвичайної си-
туації є фактом. Тому, на нашу думку, підготовка
країн до роботи систем життєзабезпечення в над-
звичайних ситуаціях є надзвичайно актуальним
завданням. Особливо актуальне місце в цьому пи-
танні займає створення логістичних механізмів для

доставки життєво важливих товарів та послуг лю-
дям. Одним із найактуальніших видів таких послуг
є саме забезпечення населення якісними та необ-
хідними лікарськими засобами. На жаль, в Украї-
ні вже рік триває війна і населення як ніколи мало
попит в лікарських засобах належної якості.

На першому етапі нашого дослідження, ми ви-
явили, що з перших днів військової агресії в райо-
ні бойових дій значна частина діючих аптек була
закрита, а в інших районах утворилися кількаме-
трові черги. Так, ми можемо зробити висновок, що
в деяких регіонах країни люди синтетично поро-
дили попит на лікарські препарати, який потім
переріс у дефіцит. Проте це також свідчить і про
те, що відповідні відомства не передбачили та не
спрогнозували можливі ризики забезпечення на-
селення ліками, не сформулювали превентивних
заходів щодо зменшення цих ризиків та не побу-
дувало резервні логістичні маршрути для дій в та-
ких ситуаціях.

На наступному етапі ми дослідили зміни в но-
рмативно-правовій базі, які відбулися в період вій-
ськового стану та стосувалися обмеження обігу
лікарських засобів, які вироблялися на території
країни агресора, і виявили, що існують деякі ри-
зики в подальшому забезпеченні необхідними пре-
паратами населення. Тому обов’язково необхідно
конкретизувати деякі процедури в питанні скасу-
вання реєстрації певних лікарських засобів.

Отримані результати допоможуть удосконали-
ти національну політику в галузі охорони здоро-
в’я, щоб забезпечити належним чином населення
ліками під час надзвичайних ситуацій та військо-
вого стану.

РОЛЬ АКРЕДИТАЦІЇ JCI ДЛЯ
ВІТЧИЗНЯНИХ МЕДИЧНИХ ЗАКЛАДІВ

Сідкі Рашид, Образенко М. С.

Одеський національний медичний університет,
Одеса, Україна

Поширення в Україні практики акредитації
Joint Commission International (JCI) може підвищи-
ти рівень довіри до вітчизняної медицини. Відо-
мо, що JCI — це серія універсальних стандартів
якості послуг, що надаються у медичній діяльнос-
ті. Медичні заклади, які акредитовані JCI серти-
фікатом, підтверджують свою відповідність висо-
ким вимогам, узгодженим на міжнародному рів-
ні. Головним блоком стандартів JCI є система
управління лікарськими засобами, як найважли-
вішого компоненту медичної допомоги, що нада-
ється пацієнтам.

Безпечне, ефективне використання ліків перед-
бачає багатопрофільні, координовані зусилля лі-
карів, які застосовують принципи розробки, впро-
вадження та вдосконалення процесу на всіх ета-
пах управління ліками, що включає в себе вибір,
закупівлю, зберігання, виписування/призначення,
розшифровку рецептів, розповсюдження, підгото-
вку, дозування, введення, документування та мо-
ніторинг медикаментозної терапії.

Незважаючи, що роль медичних працівників в
управлінні лікарськими засобами значно відріз-
няється в різних країнах світу, надійні процедури
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